



ПО МИРУ НАУКИ (НИДЕРЛАНДЫ)

*Голландия есть плоская страна,
 переходящая в конечном счете в море,
 которое и есть, в конечном счете,*

Голландия.

(Иосиф Бродский)

Голландия известна всему миру как страна свободы. И безусловно, это так. Динамичность этой маленькой и, по сути, совсем небогатой изначально страны поражает. Занимая крошечный клочок Земли, и тот с большим трудом отвоеванный у моря, голландцы сумели стать одной из самых успешных европейских стран (Евросоюз возник в том числе благодаря инициативе Нидерландов). Трудолюбие жителей этой страны – притча во языцах, недаром и в научном плане они добиваются больших высот.

В период осенних каникул мы приглашаем Вас и Ваших детей отдохнуть в этой удивительной стране, а кроме того прикоснуться к занимательному миру науки в огромном интерактивном музее «НЕМО», посмотреть на город Лейден, где был расположен один из самых старых университетов в Европе, и просто отдать дань красоте этой тихой страны.

Рекомендуемая длительность	Маршрут	Тип тура
8 дней/ 7 ночей	Санкт-Петербург – Амстердам – Лейден – Гаага – Дельфт – Санкт-Петербург	Каникулярный тур/ Путешествие с детьми

ДЕНЬ 1



Прибытие в Амстердам.

Голландия - страна, можно сказать, рукотворная. Четвертая ее часть находится ниже уровня моря, а столица Амстердам полностью стоит на сваях. Вообще сама страна – памятник трудолюбию народа, ее населяющего, и пожалуй, повседневного мужества. Это надо уметь - жить под постоянной угрозой оказаться на морском дне

(международный аэропорт в Амстердаме, например, находится на 4,5 м ниже уровня моря).

Голландцы – знатоки «маленьких вещей». Недаром из всего культурного наследия более всего известны художники-миниатюристы. И несмотря на крошечную территорию этой страны, где тяжбы идут за каждый квадратный метр (куда там нашему «степь да степь кругом»), Нидерланды умудрились стать третьим крупнейшим экспортером сельхозпродукции в мире. Фантастика!

ДЕНЬ 2



Прогулка по Амстердаму.

Амстердам, свободный и праздничный, прошел славный и бурный исторический путь: от маленькой рыбацкой деревушки до крупнейшего торгового города. В средние века склады порта буквально ломились от невероятных богатств, которые

привозили из многочисленных голландских колоний.

Сейчас Амстердам – один из самых динамичных городов в Европе: молодой, современный, раскованный и... умный. Наука здесь находится на достаточно высоком уровне, и у Вас будет возможность в этом убедиться.

Еще интересный факт: голландский физик российского происхождения Андрей

Гейм в 2010 году получил Нобелевскую премию за опыты, которые помогли изучить свойства графена. А 10-ю годами раньше он получил ироничную Шнобелевскую премию за эксперимент по диамагнитной левитации лягушек. Таким образом, Гейм стал первым человеком в мире, который владеет как Нобелевской, так и Шнобелевской премиями.

В ходе прогулки Вы увидите площадь Дам, где сосредоточена городская жизнь. Именно на ней находится Королевский дворец, который когда-то был ратушей. Кстати, в свое время, это было единственное административное здание, в котором не было парадной двери. Просто, таким образом распаленной толпе было значительно труднее попасть внутрь в случае беспорядков.



ДЕНЬ 3

Сегодня мы приглашаем Вас съездить в очаровательную фольклорную деревню-музей Заансе-Сханс. Вам представится прекрасная возможность познакомиться с образом жизни, обычаями и поверьями жителей старой голландской деревни.

Пять мельниц на берегу реки Заан напоминают о тех временах, когда очень многое в жизни голландцев зависело от силы ветра. Впрочем, и сейчас эти мельницы действуют: одна распиливает доски, другая - сбивает масло, третья - делает краски. Здесь до сих пор живут крестьяне, придерживаясь вековых обычаев. Они ходят в традиционных народных костюмах, и деревянных башмаках, изготавливают сыр по традиционной технологии.

А продолжить знакомство со старинной Голландией можно в Волендаме – это рыбацкая деревня, которую еще называют зеркалом средневековья. Расположена она на берегу рукотворного озера. Именно здесь можно попробовать вкуснейшие рыбные блюда в местных ресторанчиках.

ДЕНЬ 4



Этот день мы предлагаем посвятить посещению научного музея NEMO (www.e-nemo.nl). Вообще он представляет собой огромный пятиэтажный корабль (очень характерная символика для морского государства). А

внутри его можно совершить захватывающее путешествие, которому позавидовал бы сам знаменитый капитан.

На первом этаже – рай для самых маленьких. Здесь можно поиграть в гигантское домино, увидеть летающий автомобиль или выдуть огромный мыльный пузырь.

Выше расположена интереснейшая научная лаборатория, где можно проводить разные научные эксперименты, например, протестировать витамин С, посмотреть на цепочку ДНК или сконструировать робота.

А на четвертом этаже Вы найдете множество загадок, связанных работой человеческого мозга. Здесь можно проверить память, работу мозга и чувств. И это только крошечная часть того, что можно увидеть в этом музее. Постулат о том, что наука – это скучно, опровергнут давно и безапелляционно. В общем, «Трогать руками обязательно!»

А добравшись до крыши-палубы, Вы будете вознаграждены великолепным видом на панораму города и еще несколькими занимательными играми.

ДЕНЬ 5



Путешествие в Лейден и Гаагу.
Лейден известен в Европе, благодаря одному из старейших университетов. На многих домах здесь Вы встретите цитаты классиков мировой литературы (Блок, например, увековечен знаменитым «Ночь. Улица. Фонарь. Аптека»).

А еще чуть дальше расположилась Гаага, в которой находится правительство Нидерландов (хотя столицей является Амстердам), здесь же обитает правящая королева Беатрикс. Сам по себе город интересен своим обликом и неповторимым налетом средневековья. Даже парламент здесь заседает в старинном графском замке.

ДЕНЬ 6



Поездка в Дельфт. Этот город был первой столицей Нидерландов. Здесь же, после правления Вильгельма Оранского, по традиции хоронят членов королевской семьи. Дельфт известен тончайшим фарфором, расписанным в бело-голубых тонах. Этот стиль переняли потом наши мастера – так появилась русская гжель. В ходе прогулки Вы сможете побывать на Королевской фабрике фарфора, понаблюдать за процессом его изготовления и самостоятельно расписать какое-нибудь изделие.

ДЕНЬ 7

Свободный день.

ДЕНЬ 8

Отъезд в аэропорт. Возвращение домой.

ЭПИЛОГ

Мы можем скорректировать любой пункт программы, чтобы создать путешествие, полностью отвечающее вашему вкусу или настроению. Потому что «ВИЛЕГИЯ» всегда исполняет желания...